

卡翁退休古巴难舍 拉美多国表达敬意

菲德尔·卡斯特罗19日宣布“不寻求也不接受”再次担任国务委员会主席和革命武装部队总司令这两个职务。众多古巴人对此感到震惊。尽管如此，古巴人民还是平静接受了这一事实。他们表示将会“想念”卡斯特罗领导古巴的日子，期待古巴拥有更美好的未来。拉丁美洲领导人也纷纷表达对卡斯特的敬意。

国人惊讶

卡斯特罗19日通过古巴共产党机关报《格拉玛报》网站宣布不再担任国务委员会主席和革命武装部队总司令这两个职

务。这一消息很快传遍大街小巷。虽然感到惊讶，但古巴人民还是平静接受了这一事实。

“菲德尔退休？这不可能！”和其他许多古巴人一样，20岁的模特艾龙·戈拉贝利翁对这个消息感到惊讶。他19日对法新社记者说：“我知道这件事总有一天会发生，但当它真的发生，还是让我们所有人震惊。”

憧憬未来

卡斯特罗宣布退休后，许多古巴人表示，他们对未来充满希望。一些古巴人寄希望于劳尔·卡斯特罗，相信劳尔能够解决古巴

现存的问题。

59岁的工匠勒内说：“我对政治不感兴趣，但我希望劳尔提出的措施能够落到实处。”

一名身着“预防登革热运动”制服的女子说：“人们希望古巴能够变得更好。交通、食品和住房方面的问题能够得到解决。”

应受尊敬

世界各国媒体19日纷纷报道卡斯特罗宣布退休的消息。一些国际组织和国际组织纷纷作出反应。

委内瑞拉总统查韦斯19日说，卡斯特的决定给了世界上

批评他的人一个教训，证明了卡斯特罗不是一个抓住权力不放的人。卡斯特罗还会在古巴革命、拉美革命和建设新世界的革命中占据他应有的位置。

尼加拉瓜外交部长桑托斯19日称赞卡斯特罗是“政治巨人”，“应当受到世界人民的尊敬”。

玻利维亚总统莫拉莱斯、巴西总统卢拉也对卡斯特的决定表示赞赏。

美洲国家组织秘书长因苏尔萨19日说，希望古巴在“和平民主对话的基础上”发生改变，而不是通过外部原因促其变化，并期

盼古巴回归美洲国家组织。因苏尔萨说，美国对古巴长达半个世纪的封锁对于解决问题无益。

正在卢旺达访问的美国总统布什19日说，卡斯特罗此举是“古巴民主进程的开端”。美国常务副国务卿内格罗蓬特表示，美国不会在短期内取消对古巴的封锁和禁运。

哥斯达黎加总统奥斯卡·阿里亚斯、危地马拉总统阿尔瓦罗·科洛姆和巴拿马外长萨穆埃尔·莱维纳斯则认为，卡斯特罗此举并不会使古巴政治制度在短期内发生深层变化。

(郭爽 新华社特稿)



奥尔默特为阿巴斯撑伞

19日晚，在耶路撒冷，以色列总理奥尔默特(右)为刚到会场的巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯撑伞。当晚，奥尔默特与阿巴斯会谈，双方决定加快以巴和谈进程，但是没有涉及存在巨大分歧的耶路撒冷问题。 新华社发

印尼强震近30人死伤

据新华社专电 印度尼西亚西部20日遭遇强烈地震。印尼官员说，地震已造成3人死亡，至少25人受伤，多座建筑物倒塌。太平洋海啸预警中心当天发布海啸预警，但很快又解除。

印尼气象和地球物理机构说，这场地震震级为里氏6.6级，20分钟后又发生两次余震，震级分别是里氏5.5级和里氏5.3级。

美国地质勘探局测定，震中位于苏门答腊岛西海岸以西的锡默卢岛。锡默卢岛上约有7.5万名居民。

印尼卫生部灾害中心负责人鲁斯塔姆·帕卡亚说，锡默卢岛已有3人死亡，另有25人受伤，多座建筑物被毁。岛内居民大多居住在简易村舍，这种建筑倒塌后通常不会造成人员伤亡或重伤。

巴大选结果3月1日公布

据新华社伊斯兰堡2月20日电(记者李忠发)巴基斯坦黎明电视台20日援引官方人士的话说，巴议会选举正式结果将于3月1日公布。

巴议会选举于18日举行。由于4个选区因故推迟选举，一个选区计票工作尚未结束，本次选举的正式结

果难以在短期内公布。

选举非正式结果显示，目前人民党获得88个国民议会席位，而穆斯林联盟(谢里夫派)和穆斯林联盟(领袖派)分别获得65个和42个席位。

人民党联合主席扎尔达里20日表示，自己不会成为人民党的总理候选人。

伊拉克大规模订购飞机

航线将扩展至中国

据新华社专电 伊拉克运输部副部长班吉恩·里盖尼19日说，伊拉克同意从美国波音公司和加拿大庞巴迪公司购买飞机，交易总价值高达50亿美元。

里盖尼告诉路透社记者，伊拉克同意从波音购买40架新飞机和4架旧飞机，从庞巴迪公司购买6架新飞机。首批波音飞机预计2015年交付使用，庞巴迪飞机预计于明年两年就可交货。

伊拉克航空部门一名不愿公开姓名的官员说，伊

拉克部分现有飞机过于老旧，一些国家出于安全考虑，拒绝接收这些飞机在本国机场降落。当波音飞机交付使用后，伊拉克航空公司打算将航线扩展至欧洲、印度和中国。

这是近30年来伊拉克首次大规模订购飞机。因受联合国制裁，伊航上世纪90年代初停飞所有飞机。伊航许多飞机和资产都在2003年美国发动的伊拉克战争中被毁。2004年，伊航恢复国际航线。



韩军机坠毁7人死亡

20日，韩国军事人员在京畿道杨平附近山区的直升机坠毁现场调查。韩国国防部当日确认，一架陆军直升机当天凌晨坠毁，机上7名军人全部死亡。 新华社发

俄一空军基地 提前总统大选



20日，在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克附近的俄罗斯空军基地，俄军人排队领取选票。俄总统选举将于3月2日举行。由于地处偏远，这个基地的军人提前举行俄罗斯总统选举投票。 新华社/路透

美国导弹最早今日打卫星

政府已发布航海飞行警告

美国海军使用导弹击毁故障卫星的计划可能将于美国东部时间20日晚实施。

美国政府已经发出通知，要求飞机和船只20日晚远离太平洋一处洋面及其上空；装备有“宙斯盾”反导防御系统和“标准-3”型导弹的“伊利湖”号巡洋舰已在夏威夷以西数百公里外就位待命。

可能时间

美国14日宣布击毁卫星计划，但至今尚未公布行动具体时间。

美联社20日报道，美国军方已经发出通知，要求飞机和船只于美国东部时间20日21时30分(北京时间21日10时30分)起，远离夏威夷以西太平洋一处面积很大的海域及其上空。美联社认为，这显示，美国发射拦截导弹的第一个“时间窗”即将开启。

www.space.com 网站报道，第一“时间窗”将于美国东部时间21日凌晨零时(北京时间21日13时)关闭。如果在此期间没有实施行动，美国东部时间21日21时30分至22日零时(北京时间22日10时30分至13时)，还有同样两个半小时的第二“时间窗”。

难度不小

故障卫星2006年进入轨道后出现故障，现高度低于正常卫星。对于“标准-3”型导弹的首次拦截卫星任务，美军官员说，难度不小。

此外，击毁卫星的另一个难点在于，不仅要击中卫星，还要保证击破其燃料箱，使其中的联氨尽快在大气层中消散。如果燃料箱未被击中，进入大气后一旦降落到人口稠密地区，则可能散发有害气态，造成人员伤亡。

针对以上难度，美国军方做好了“一击不中”的准备。国防部官员说，除“伊利湖”号巡洋舰配备两枚“标准-3”型导弹外，负责引导的“迪凯特”号驱逐舰还携带了第3枚“标准-3”型导弹，负责追踪的“拉塞尔”号驱逐舰19日已在珍珠港作好准备。

(陈立希 新华社特稿)

因为工作关系，在巴基斯坦我结识了一群河南电建人，其中给我印象最深的是他们那位身材不高、精明干练的领头人。从他身上，我感受到了河南人的豁达、质朴、敬业和勇敢。在国内我听过不少有关河南人的传说，褒贬不一。但从他身上，我只感受到了一点，那就是天下似乎没有河南人不好。他，就是河南送变电建设公司驻巴基斯坦总代表兼马拉坎德3期水电工程项目经理——章元。

他不怕艰苦，自愿到巴基斯坦工作。他热情好客，只要到了他们的驻地家门，一看你是中国人，立即热情招待；他生性豁达，乐观风趣，和他在一起，你总是开心自在；他不惧艰险，胆大心细，遇到危险走在最前。

我们是在一家中国公司相遇的。第一次见到章元，印象并不深

在巴基斯坦的河南人

光明日报驻伊斯兰堡高级记者 周戎

刻。他个子不高，相貌平平，初次见面，没有太多的话。后来为了采访调研，我找到了他。2007年10月14日，我和章元一道前往中国工地采访。他一边开车，一边向我介绍当地的风土人情，乐呵呵地讲述自己的经历，还不时放慢速度，以便我做笔录。车上装满了给山里工地同事们带的菜、肉和酒，这个项目经理俨然一个后勤部长。

马拉坎德3期水电工程项目是中国在巴基斯坦的重要承包项目，也是河南送变电建设公司在

巴基斯坦承接的总分包项目，工地位于巴基斯坦西北边境省的马拉坎德部落区。2005年进驻施工现场后，章元和同事们经历了地震、疾病、战乱、恐怖袭击等困难。夏季室外温度40℃以上，他们仍然坚持工作。距离工地15公里外有一个“枪镇”，枪械不受管制，那里几乎人人都有武器。2007年1月份以来，马拉坎德附近地区多次发生恐怖袭击，并被巴基斯坦官方划定为战区，中国工地位于恐怖分子与巴基斯坦安全部队交火的射程之内。为减少意外，项目

部制定了多种防范措施，大家在这样的危险环境中坚持工作。章元说，每次到伊斯兰堡，他都要给工地的同志们买肉和菜，“大家在工地不能出去，外面经常有恐怖袭击，天天都在危险中。在这样的环境中大家还在拼命工作，不尽力让生活条件好一些，对得起大家吗？”我随口问了一句：“你大概多长时间到伊斯兰堡一次？”得到的回答是：“一个月两三次吧。”我惊讶地张着嘴，在这个地方的村民几乎没有个有枪，就在我们到工地的前一天，距离工地

欧亚19国签署意向书

430亿美元激活丝绸之路

据新华社专电 来自19个欧亚国家的交通部长和高级官员19日一致同意，今后数年投入430亿美元，激活古丝绸之路和其他一些古老的欧亚大陆通道。

路透社报道，包括俄罗斯、伊朗、土耳其、中国在内的19国交通部长和高级官员19日在瑞士日内瓦签署一个意向书，决定通过230个工程项目，在2014年前改善古丝绸之路等欧亚大陆通道的公路、铁路、港口、入关等软硬件条件，使2000年前的丝绸之路重现辉煌。

联合国亚太经社会(ESCAP)交通运输部门负责人巴里·凯布说，“丝绸之路系统的复活与再生”将为中国、中东、东欧等国提供机会，同时也能让没有出海口的欧亚大陆腹地和贫瘠地区分享全球化带来的好处。

报道说，430亿美元资金已有一半到位，主要来自各国政府资金和世界银行等金融机构。土耳其将拿到份额最大的近115亿美元，伊朗和保加利亚也各有84亿和55亿美元投资入账。

提高对全球变暖警觉

全球24城市将熄灯1小时

据新华社专电 世界野生生物基金会20日说，全球24座城市今年将于同一天熄灯1小时，以提高人们对全球变暖的警觉。

法国巴黎和澳大利亚悉尼去年率先开展了熄灯活动。组织这一活动的世界野生生物基金会计划今年将这一活动推广到全世界。该组织说，迄今全球已有24个城市同意参加今年的1小时熄灯活动。

这24座城市分布在美国、加拿大、澳大利亚、丹麦、以色列、菲律宾等国。其中美国旧金山、加拿大渥太华、泰国曼谷、爱尔兰都柏林等8座城市本周刚同意参加这一活动。

根据计划，这些城市定于当地时间3月29日晚8时熄灯1小时。



威尼斯小船“无水可划”

2月19日，在意大利威尼斯，一条小船停在快要干涸的河道上。威尼斯河道水位18日下降到海平面下80厘米，达到14年来的最低点，许多贡多拉小船都被迫停航。 新华社发

水温升高使水体膨胀

南极周边海平面上升两厘米

据新华社澳大利亚悉尼2月20日电 由澳大利亚科学家领导的一个国际科研小组日前发布报告称，过去十几年来，南极周边海平面上升约两厘米，这不是南极海冰或冰架融化造成的，而是那里的海水温度升高所致。

科学家在南极周边海域水下700米区域抽取水样，不断分析其变化情况，并发现，15年来南极周边海域水温平均上升0.3摄氏度。此外，卫星测量发现，南极周边海平面15年来已上升了约两厘米。

经过仔细分析以及对比以往的研究数据，科学家认为，南极海冰和冰架融化并不直接导致南极周边海平面的升高，海水温度升高使水体膨胀才是造成南极周边海平面升高的直接原因。

500米的一个村落刚刚发生了枪击事件，3名过路人被打死，还有8人受伤。

谈及项目、工地，才知道章元一直在公司从事国外工程，曾去过水患成灾的孟加拉，去过社会治安混乱的尼日利亚……51岁的人了，经常穿梭在战区，我问章元：“不怕有危险吗？”他笑了：“只要心中有安全意识，防范措施到位，时刻把弟兄们的安危放在心上，脑子里的个人安危就会少些。”没有豪言壮语，章元的回答自然、质朴。

为了国家和集体的利益，他们在艰苦恶劣的环境中出色地完成着自己的工作。如果不是亲眼所见，我怎么也想象不到，在这个险象环生的危险地带，居然战斗着一支河南电力的建设队伍。同样的，河南送变电人！